

八勇士赴省城受表彰载誉归来

泉州市领导会见省见义勇为模范

早报讯 (记者陈祥木 林福龙 通讯员杨晓民 陈靖涵 文/图)12月27日上午,福建省第二十九次见义勇为英雄模范表彰大会在福州召开,泉州市8名勇士受到表彰。

在当日的表彰大会上,受到表彰的泉州市8名勇士中,勇救落水群众牺牲的潘灿灿被追授“福建省见义勇为英雄”荣誉称号,颁发荣誉证书和奖励金

20万元;暴雨中跳溪救人的兰靖翔被授予“福建省见义勇为模范”,颁发荣誉证书和奖励金15万元;冒险救群众于火海的骆伟民、郭毅军、黄丽芬、黄志峰、陈龙江及勇斗持刀歹徒的王忠耀被授予“福建省见义勇为先进个人”荣誉称号,颁发荣誉证书和奖励金10万元。

当天下午,受表彰的8名勇士载誉归来。在随后举行的座谈会上,泉州市副

市长、公安局局长、市见义勇为人员奖励和保护工作委员会主任肖进才代表泉州市政府、市见义勇为人员奖励和保护工作委员会、市公安局向载誉归来的英模致以崇高敬意并表示热烈祝贺。肖进才表示,见义勇为人员是维护社会和谐稳定不可或缺的一支重要力量,他们大义凛然、挺身而出的无私精神值得全社会赞扬。他强调要大力弘扬英模精神,全方位、多渠

道宣传见义勇为英模事迹,营造良好的社会正能量导向;要大力维护英模合法权益,尽最大努力帮扶困难见义勇为群体;要大力加强组织领导,贯彻落实中央、省、市层面关于见义勇为精神的政策、措施、方案等,推动见义勇为事业发展。

肖进才同时向英模们表达了新一年的节日祝福,希望他们家庭幸福、工作顺利、万事如意。

受表彰勇士事迹简介

福建省见义勇为英雄



潘灿灿,男,32岁,汉族,福建省永春县达埔镇岩峰村人。

2023年4月8日下午4时许,一小男孩不慎掉入永春县石鼓镇卿园村小边角溪中,孩子的父亲见状立即跳入水中施救。由于连续几天的强降雨导致河流水位猛涨,湍急的水流一下子将父子俩冲出好几米远,不识水性的父子二人在水中不停挣扎,生命危在旦夕。

正在岸边的男孩母亲见状忙向路人求救,但面对汹涌的河水及暗藏的漩涡,岸边的二三十名群众纷纷望而却步。正在附近采风的潘灿灿见状,迅速扔下手中的相机,跑到围观人群中询问有无人会游泳。在得到沉默的回应后,他毫不犹豫地脱掉外套,往湍急的溪水中走去。一旁群众纷纷劝阻,但潘灿灿头也不回,义无反顾地朝落水父子游去。由于溢流口急流涌动,潘灿灿多次尝试靠近孩子都被溪水冲开,但他没有放弃继续营救,反复几次后终因体力不支被卷入溪底壮烈牺牲。

福建省见义勇为模范



兰靖翔,男,32岁,福建省武平县人,晋江市四象投资有限公司总经理。

2022年6月11日下午4时许,当天正下着暴雨,兰靖翔开车途经池店镇南低干渠清濛村段时突遇女子招手求助。兰靖翔下车一看,只见河水中露出一颗脑袋,落水者正顺着湍急的河水往下漂。危急时刻,兰靖翔跳进2米多深的河水中,朝落水者的方向急游而去。游了十余米后便到达落水者身边,他先潜水将落水者推至岸边,然后再将其拉上岸。此时落水者已经昏迷,没有意识,嘴巴发黑。兰靖翔急忙将落水者抬至岸边台阶,为其做心肺复苏措施。随后救护车赶到将落水者送至医院抢救,他才默默离开。兰靖翔及时的救援为抢救赢得了宝贵时间,避免了惨剧的发生。他冒着暴雨勇救落水人员的事迹也引起了《人民日报》、新华社等各大新闻媒体以及社会各界的广泛关注,群众纷纷点赞。

福建省见义勇为先进个人(6名)



王忠耀,男,47岁,汉族,福建安溪县人,安溪县茶都清馨茶叶店个体户。

2020年2月2日晚上7时许,安溪村民王某与邻居王某因土地、用水等问题再起争执。争执中,王某和朋友陈某、叶某拿着菜刀准备冲到王某发家,事发时刚好在附近的王忠耀看到后赶紧上前劝说,并用身体堵住侧门试图阻止,结果被推倒在地。王某冲进王某发家的庭院后,拿刀朝王某发及其家人一通乱砍,致王某发受伤,陈某持刀将王某发母亲的手臂砍伤。危急时刻,王忠耀挺身挡在王某发身前,张开双手劝阻陈某。混乱中,王忠耀小腿被砍伤,他强忍疼痛夺下陈某手中的菜刀。此时,其他人也赶来协助并拨打报警电话,制止事态进一步恶化。王忠耀经鉴定为轻伤二级。



黄丽芬,男,50岁,惠安县人,惠安县紫山镇后垵村村民。



黄志峰,男,27岁,惠安县人,惠安县黄塘翔鹏五金机电工人。



陈龙江,男,34岁,惠安县人,惠安县黄塘镇松溪村村民。



骆伟民,男,32岁,泉州台商投资区人,泉州台商投资区百崎回族乡里春村网格员。



郭毅军,男,41岁,泉州台商投资区人,泉州台商投资区恒盛鞋模加工厂个体户。

2021年12月19日11时30分左右,黄丽芬、黄志峰、陈龙江三人在惠安县黄塘镇惠黄公路接待村路段的机电维修店中,听到对面马路上突然传来巨响,只见一辆轿车撞上路边绿化带石墩后侧翻并冒出白烟。三人忙走出店外,横穿马路冲向侧翻的车子。赶到车旁时,三人发现车上两个大人已晕厥,后座妇女怀中还抱着一个婴儿。此时车头已冒出白烟即将燃烧,三人想掰开车门救人,却发现车门已变形卡死。

黄丽芬三人连忙返店取灭火器救人,没想到灭火器没能发挥太大用处。此时车里冒出黑烟,眼看就要燃烧起来,三人突然发现车子天窗玻璃破碎有一道缝隙,连忙合力徒手将天窗掰开,为被困人员打开了一扇生命之窗。随后,陈龙江先小心地将后座妇女怀中的婴儿抱出,转移到安全地方,而后折回与黄丽芬、黄志峰一起将被困车内的两个大人解救出来。两分钟后车子燃起熊熊大火,顷刻间烧得只剩车架,一家三口因救援及时得以生还。

2021年11月8日9时40分左右,骆伟民在村部发现远处浓烟滚滚,便骑上摩托车赶到着火点,得知有人被困在二楼,楼下门户紧锁、火势凶猛。

骆伟民立刻下车查看环境,寻找有利位置。经过观察,骆伟民决定从二楼阳台进入。他找来工具爬到隔壁民房二楼阳台,隔空撬开阳台的防盗网,跳上近1米远、离地约5米高的阳台,穿过没完全破开的防盗网冲入房内,来到阿婆身边。此时,阿婆后脑头发已被烧着,后背脱皮,衣服被烧毁大半。骆伟民背着阿婆穿过火海来到防盗网破口处。此时村民郭毅军也赶到现场,看到骆伟民抱着阿婆来到对面阳台,赶紧找来一块门板架在两个阳台中间。阿婆在郭毅军的保护下通过门板滑到对面,两人费尽力气终于将阿婆救出送医治疗。医院诊断,老人烧伤面积达70%,再晚几分钟送医后果将不堪设想。